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Введение 

Работа педагога-организатора в творческом объединении несет в себе не только 

развивающую, но и воспитательную функцию. Фестиваль – это знаменательное 

масштабное событие, яркий и запоминающийся праздник, который способен собрать в 

один день и в одном месте большое количество людей с общими интересами. 

Традиция проведения таких событий зародилась в Англии, где состоялось первое 

проведение музыкального фестиваля. Сегодня фестивали прочно вошли в жизнь 

современного человека и представлены в самых разнообразных форматах и направлениях.  

В целях содействия социальному становлению, творческому и духовному развитию 

детей-инвалидов, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, проводится 

Фестиваль детского и юношеского творчества «Байкальская звезда».   

 В 2024 году Фестиваль детского и юношеского творчества «Байкальская звезда» 

прошел в юбилейный 25-й раз. Массовые мероприятия позволяют продемонстрировать 

родителям творческие возможности детей, их успехи и достижения, степень 

включенности в совместный вид деятельности, показать работу педагогов с детьми и 

уровень взаимопонимания между всеми участниками образовательного процесса. В 

рамках фестиваля состоялся концерт и выставка творческих работ участников гала-

концерта ежегодного областного фестиваля детского творчества «Байкальская звезда», 

который проводится для творчески одарённых детей среди опекаемых, сирот, детей, 

оставшихся без попечения родителей, и детей с ограниченными возможностями.  

Эмоциональная и духовная атмосфера мероприятия создается общим настроем и 

активностью всех участников праздника: учащихся, педагогов. Мероприятие 

«Байкальская звезда» оставляет глубокий след эмоциональных переживаний в жизни 

человека, способствует развитию нравственных качеств, несет в себе заряд бодрости, что 

способствует укреплению социального, психического и физического здоровья всех 

участников. 

 

Традиционное мероприятие «Байкальская звезда» 

Цель: создать условия для социализации, творческого и духовного развития детей-

инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при помощи 

включения их в концертную деятельность. 

Задачи: 

- сохранение традиций проведения Фестиваля; 

- способствовать воспитанию творческой дисциплины, музыкального

 вкуса, исполнительской и слушательской культуры; 

- приобщение детей к культурной и досуговой деятельности. 

Образовательная технология: технология коллективной творческой деятельности. 

Форма: концерт 

Целевая аудитория: дети 5-17 лет, сопровождающие педагоги  

Количество участников: учащиеся – 100, зрители – 150 

 Продолжительность мероприятия: 120 минут  

Оборудование: 

- фортепиано; 

- микрофоны; 

- мультимедийный проектор; 

- информационные материалы (Приложения); 

- костюмы. 
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Этапы работы по подготовке мероприятия 

1. Проведение муниципального отборочного этапа, на котором проходит отбор 

номеров от муниципалитета, озвучивается информация о цели проведения традиционного 

мероприятия и его важности. 

2. Согласование с администрацией Дворца творчества времени и места проведения 

мероприятия. 

3. Составление списка концертных номеров (название произведения, ФИО 

композитора и автора слов). 

4. Написание сценария. Определение темы и идеи мероприятия. 

5. Подготовка сцены к выступлению: украшение сцены, регулировка освещения. 

6. Согласование работы звукорежиссёра по ходу сценария. (Уточнить, что отдельные 

номера идут с сопровождением концертмейстера, другие под фонограмму). 

7. Составление порядка выступлений. 

 

Ход мероприятия 

Действующие лица: 

- педагоги; 

- дети; 

- кот Матроскин; 

- пес Шарик; 

- Почтальон Печкин. 

 

Сценарий концерта «Байкальская звезда - 2023» 

Дата проведения: 23.03.2023 

Место проведения: МАОУ ДО г. Иркутска «Дворец творчества» 

 

В актовый зал через дальнюю дверь входят дядя Федор, кот Матроскин, пес Шарик. 

В руках фонарики, инструменты (лопаты, кирки), на тачке между рядами к сцене везут 

сундук, навстречу к ним выходит почтальон Печкин. 

Печкин: Ой, здрасти! (подходит к сундуку, разглядывает). А что это у вас такое? Клад, 

однако? 

Матроскин: Нет, это не клад, это мы за грибами ходили, полный сундук насобирали! 

(проходят дальше, переносят сундук на центр сцены). 

Печкин: (говорит в зал, вертит пальцем у виска) Да, уж. Они бы еще с чемоданом в лес 

пошли! Кхе!  

Герои смотрят на сундук, открывают его (скрип старой открывающейся крышки), из 

сундука вырывается свет 

Шарик: Ого! Смотрите, какой яркий свет изнутри! 

Матроскин: Давайте посмотрим, что это так светит! 

Дядя Федор заглядывает в сундук, достает телескоп, сундук уезжает за кулисы 

Матроскин: Вот это штука! А что это? 

Шарик: Это же фоторужье! Я теперь могу фотоохотой заниматься! 

Печкин: Да, нет. Никакое это не фоторужье, это – телескоп! Теперь можно звезды на небе 

рассматривать! (собирает телескоп). Вот, смотрите! 

Играет лейтмотив звездочета, на экране появляется звездное небо 

Матроскин: Ух ты! Красота-то какая! Сколько звезд у нас во вселенной! 

Печкин: Ага, много. Вон там, слева – Сириус! Это самая яркая звезда созвездия Большого 

Пса! 

Шарик: О, это моя звезда! 

Печкин: А справа – звезда Регул из созвездия Льва! 

Матроскин: А, это будет моя звезда! 
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Печкин: А по центру – целое созвездие, которое называется «Байкальская звезда»! Она 

уже не первый год озаряет нас яркими звездочками – талантливыми мальчишками и 

девчонками! И вот они, уже готовы показать свои номера! (уходят со сцены) 

 

1 блок – 6 песен 

 

Матроскин: Мда… Вот это таланты! 

Шарик: Вот это артисты! 

Матроскин: Угу, и все это – «Байкальская звезда»! 

Стук, выходит Печкин, в руках конверт 

Матроскин: Кто там? 

Печкин: Эт я, почтальон Печкин, принес вам письмо! Только я вам его не отдам, потому 

что у вас документов нет! 

Матроскин: Усы, лапы, хвост – вот наши документы! 

Печкин: А печать на ваших документах есть? (раздается телефонный звонок, Печкин 

кладет письмо на стол, достает телефон, отвернувшись, начинает разговаривать. В это 

время герои достают похожий конверт и меняют его с письмом от Печкина. Договорив, 

Печкин возвращается к героям, забирает письмо, уходит). Ладно, некогда мне тут с вами 

прохлаждаться, пойду я. Пока! 

Дядя Федор открывает конверт, достает письмо. 

Матроскин: Смотри, Шарик! Это же информация про компетентное жюри конкурса 

«Байкальская звезда»!  

Шарик: Нужно его срочно зачитать! 

Представление жюри 

Матроскин: (смотрит в телескоп) Шарик, смотри, у нас новые звездочки уже готовы 

показать свои творческие номера!  

 

2 блок – 6 песен 

 

Выходит Печкин, рассказывает о конкурсах прошлых лет (видеоряд из 

фотографий) 

Печкин: (выходит с фотоальбомом) Дорогие друзья! Сейчас я хочу вам рассказать, как всё 

начиналось… 

1 коллаж: С 1997 года весенние каникулы школьников в Иркутской области 

ознаменованы ярким запоминающимся фестивалем детского и юношеского творчества 

«Байкальская звезда». 

2 коллаж: За свою историю фестиваль дал дорогу более чем тридцати 

тысячам талантливым ребятам.  

3 коллаж: Программа фестиваля всегда очень насыщенная, ежегодно он проходит в два 

этапа: отборочный и заключительный. 

4 коллаж: Сегодня, 23 марта 2023 года, в городе Иркутске во Дворце детского и 

юношеского творчества Межрайонным управлением министерства социального развития, 

опеки и попечительства Иркутской области № 1 был дан старт отборочных туров 

областного фестиваля «Байкальская звезда»,  

5 коллаж: где участники смогут встретиться друг с другом, подружится и 

продемонстрировать свои таланты большой публике. 

6 коллаж: Фестиваль – это одно из долгожданных событий для юных талантов нашей 

области! Каждый год он превращается в необыкновенную феерию детского творчества, 

радости и улыбок! 

Предлагаю посмотреть, а что же наши звездочки нам еще интересного подготовили! 

 

3 блок – 6 песен 
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Герои выходят на сцену, садятся за стол, пьют чай. Стук, входит Печкин 

Матроскин: Кто там? 

Печкин: Эт я, почтальон Печкин, принес вам посылку. Только я вам ее не отдам. 

Матроскин: Ой, и не надо. Зачем нам гуталин? 

Печкин: Какой такой гуталин? 

Матроскин: Моя бабушка на гуталиновой фабрике служит, вот и шлет его всем подряд. 

Печкин: Ладно, я сегодня добрый. Забирайте вашу посылку! 

Шарик: А Вы, Игорь Иванович, садитесь с нами чай пить! 

Все вместе открывают ящик, Шарик достаёт колокольчик 

Шарик: Колокольчик! А какой красивый! (звонит) И звонкий! 

Матроскин: (разглядывает ящик, видит надпись «Для жюри 2022») Так эти сувениры в 

прошлом году вручали членам жюри!  

Шарик: Это, получается, товарищ Печкин, посылка пробыла у Вас целый год? 

Печкин: Ну, да. Это все потому, что у вас документов нету! 

Матроскин: И чей это колокольчик? (читает с крышки посылки) Почтальону Печкину…  

Печкин: Мне?  

Шарик: Уррра! Награда нашла своего героя!  

Печкин: Точно! Я ж на конкурсе «Художественное слово» юных чтецов оценивал!  

Матроскин: А вот у меня возник вопрос… Почтальон Печкин, а новой посылочки у Вас 

нет? 

Шарик: Вот именно! Может, сразу ее отдадите! 

Печкин: Нет, нету у меня никакой посылки! Про нее будет известно только завтра, после 

подведения итогов. 

Матроскин: Ну, хорошо, будем ждать. Кстати, Игорь Иванович, а не желаете поглядеть в 

наш телескоп? У нас там «Байкальская звезда» сияет! 

Печкин смотрит в телескоп, начинается  

 

4 блок – 6 песен 

 

Фанфары 

Выходят герои 

Печкин: Вот такие таланты сияют в нашем регионе! 

Матроскин: Я на следующий год тоже подам заявку, буду весенние песни петь! 

Шарик: А я фото-ружье приобрету – буду на всех фото-охотиться! 

Печкин: Ну, а сегодня мы говорим вам – до свидания! До встречи на гала-концерте 

«Байкальская звезда - 2023»!  

ВМЕСТЕ: Пока! 

Улыбаются и машут. 
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Заключение 

Использование данного сценария поможет подготовить и провести воспитательное 

мероприятие на высоком уровне с минимальными временными затратами, учитывая все 

современные технологические требования к организации массовых мероприятий, а также 

поможет повысить уровень компетенции по направлению организаторской деятельности. 

Проведение массового мероприятия для детей носит воспитательный характер и 

является эффективным средством адаптации и социализации. 

Данный сценарий проведения концерта, в рамках фестиваля «Байкальская Звезда» 

может быть реализован в любом учреждении как дополнительного образования, так и 

общеобразовательного уровня, где есть коллективы различной направленности и 

предполагают творческий подход к проведению мероприятия: содержание может быть 

изменено, дополнено, процедура подготовки и проведения организовывается в 

зависимости от творческого потенциала организаторов. 
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Приложения 

Приложение № 1 

Основная заставка концерта 

 

Приложение № 2 

Заставка для концертных номеров 

 

 


